

常态化开展廉政教育,增强拒腐防变能力 鲁胜公司廉政建设打出“组合拳”

本报4月26日讯(记者 邵芳 通讯员 时维涛 陈军光 王红) 4月22日,鲁胜公司组织副科级以上干部近30人,来到广饶县检察院预防职务犯罪警示教育基地,实实在在接受了一次廉政警示教育。

近年来,鲁胜公司通过组织全体党员干部参观廉政警示教育基地、撰写廉政心得体会、开展廉政谈话、组织效能监察、推进廉政文化建设等形式,让廉政自律意识进入岗位入人心。

在鲁胜公司廉政谈话部署会上,公司党委副书记、纪委书记、工会主席邓伟郑重强调,廉政谈话要全方位全覆盖,要突出问题导向,要对照责任清单进行问题查摆,要让每一名党员干部都增强廉

政意识、责任意识、担当意识。

为此,鲁胜公司专门制定下发《关于集中开展专题廉政谈话的通知》,明确了谈话要点、时间安排、谈话范围和方式,编写了专题廉政谈话要点。在廉政谈话过程中,他们采取集体谈话和“一对一”相结合的形式,谈话人根据谈话要点并运用油田内外的贪腐案例警示教育,逐个话题与被谈话人进行教育提醒、谈话询问。今年以来,公司与143人开展廉政谈话,共谈话216人次。起到了找准风险、严明纪律、从严要求、强化约束、促进整改,把不良苗头和倾向性问题控制在萌芽状态的目的。

开展好效能监察,是他们抓好廉政

建设的又一利器。为加强物资采购的监督、规范采购行为,堵塞管理漏洞、降低采购成本、提高采购质量和管理水平、杜绝违纪违规行为发生,纪检监察部门制定了效能监察实施方案及检查细则,明确了“物资需求管理、质量管理、库存管理、招标管理、廉政从业监督”等五个方面效能监察节点。对物资需求计划、管理等工作流程、制度重新进行了梳理,不断地建立和完善,以提高物资管理质量。

“名与利,视浮云,拒腐蚀,守底线。钱与色,编圈套,心无私,天地宽……”这是公司基层干部李庆安在廉政作品评比中写的廉政“三字经”。

在文化促廉活动中,公司通过组织

廉政教育大讲堂、知识竞赛及廉政书画作品评比、我的家风故事征集等丰富多彩的活动,深入开展反腐倡廉教育,推进廉政文化进班组、进机关、进基层、进家庭。公司先后征集各类廉政警句警句、幸福格言、书画作品百余条,发放各类教育材料千余份,收到了较好的宣传效果。

为让廉政文化开花结果,他们创办了廉政小报《树人》,以广大干部员工喜闻乐见、易于接受的题材为内容,增加了廉政文化宣传的直观性、灵活性、全面性和有效性,使公司的廉政文化的触角延伸到各个层面,让大家都能感受到廉政文化的熏陶,切实用文化扎牢了拒腐防变的“篱笆墙”。

胜利人勇救落水母女

平时做义工,救人不是第一次

本报记者 邵芳 通讯员 崔舰亭 李红



来自胜利油田海洋石油船舶中心的石海燕。

4月24日,和煦的阳光照耀在龙口大地。这一天,不少当地人来到龙口市道恩湖公园参观昆虫展,这其中就包括王莉(化名)母女和来自胜利油田海洋石油船舶中心的石海燕、龙口金正机械有限公司职工王云垒。

上午10点多,王莉女儿不慎落水,可不熟悉水性的她为了救女儿险些丢了性命。石海燕和王云垒看到后,奋不顾身地跳入湖中分别营救落水母女,从而避免了一场悲剧的发生。王莉说:“我和女儿说,长大后,一定要像救命恩人一样勇敢。”

危急时刻,陌生人勇救落水母女

4月26日,回忆起事发时的场景,王莉仍心有余悸。她说,遇险当天,母女正在湖边玩耍时,女儿被湖边漂亮的石子吸引,就在进湖捡石子时不幸落水。看似水位很浅的道恩湖,湖内构造却是凹陷型,如同深不见底的无底洞。

眼见女儿落水,王莉急忙扔下手中的物品一脚踏入湖中。令她没有想到的是,刚走几步脚就无法触及湖底,不熟悉水性的王莉一下慌了神,眼看着女儿越来越远,自己只能在原地不停地挣扎,无助和绝望可想而知。

母女遇险后,正同家人散步的王云垒最先目睹了这一切,来不及多想的他迅速跳入水中救王莉。几乎同一时刻,和家人在公园的石海燕,听见围观居民的呼救声后,奋力地向百米以外的母女落水区域奔去,边跑她边脱下沉重的外套和鞋子。

石海燕猛地跳进湖中后,迅速向离自己10多米远的女孩奋力游去,这时除了救人她的脑子里一片空白。女孩遇险后在水面不停地挣扎,身体也逐渐下沉。“你安静,不要动。”石海燕在大喊的同时,顺势从

女孩身后抱住她,一起向岸边游去。事后,石海燕回忆当时水深约3米,水温仅有10多度。

“我们接近岸边后,那位救母亲的男子就帮着把女孩拖上了岸。”石海燕说,上岸后,缓过神来的小女孩开始嚎啕大哭,指着还在水中漂浮的帽子说:“阿姨,我的帽子还在湖里。”“孩子,帽子不要了,长个记性。”石海燕安抚女孩后,见母女俩并无大碍,便和王云垒选择了默默离开。

听到人群中传来孩子安全的消息,王莉安下心来。这时,一名路人追上王云垒的妻子,并且留下了联系方式;而王莉则朝石海燕离开的方向追,当跑到公园门口时王莉一把拉住了石海燕:“恩人,你是哪里人,给我留个电话吧。”“我会游泳,我觉得会游泳的人都会这么做,快回去看看孩子吧。”说罢,石海燕上了车。

紧张得神经松弛下来,石海燕瘫坐在车上,她发现自己的胳膊上起了一层鸡皮疙瘩,人也开始瑟瑟发抖。“坏了,今天晚上关关节炎又得犯了。”石海燕心里想。

朋友圈刷屏,社会各界寻找女英雄

4月25日,惊魂未定的王莉一心想着去寻找两位救命恩人。经过一番打听,王莉得知王云垒是龙口金正机械有限公司的职工后,便于当天下午来到其工作单位,当面向王云垒表示道谢。

在王莉心中,她觉得两名恩人必须都要找到,还要当面向他们表达感激之情。她说:“虽然当时不知道石海燕的联系方式,但有路人拍下了救人画面,就这样我通过媒体开始寻找恩人。”

24日当晚,一时间龙口当地居民的微信群、朋友圈到处都是寻找女英雄的消息。石海燕的朋友看到后,纷纷给她打来电话确定真伪,电话那头石海燕听出了朋友的兴奋和骄傲,可她和家人一直认为这不是大事,“没必要澄清”。

石海燕说,从24日晚上6点至12点,她的手机收到

了20多个电话,来自朋友的电话她接了,但陌生的号码一个也没接。第二天,让石海燕意外的是,寻找女英雄的风头没消反涨,她的同事也打电话鼓励她说明一下,可她觉得“这是应该做的”。

“当天晚上我也给恩人打了两个电话,可是都没有接通。”原本激动的王莉有点失望。她说,25日下午,经过多番寻找,他们终于找到了石海燕的工作单位——胜利油田海洋石油船舶中心,并将一面写有“奋不顾身,舍己救人”的锦旗送给她。

见面时,终于见到救命恩人的王莉几度哽咽。“大姐,你就是我们的救命恩人,谢谢你。”“这没什么,都是应该做的。”石海燕不断安慰着王莉。

“孩子还太小,对生与死还没有明确的概念,但我跟她一定要对救命恩人心存感恩”王莉说。

单位表彰正义之举 她当场决定捐赠

在海洋石油船舶中心,熟悉石海燕的人说她直爽、热心肠,但少有人知道,这并不是她第一次舍己救人。

早在10年前的一个夏季傍晚,石海燕和同事在海边游泳时,就发现距离岸边40多米的的地方,有一位青年女子突然向她们发出了求救信号。“当时那个姑娘说她体力不够,已经控制不住身体,恐怕无法游到岸边。”石海燕说,当时她和同事二话没说选择救人。

石海燕清晰地记得,那天风很大,浪花不停地将她们往海里打,她和同事一边抓住女子,一边奋力地向岸边游,力气一点点地消耗,岸边也渐渐近了,听见呼救的人群也加入到救助的行列里,最终这名青年女子才得救。

接连三天时间里,石海燕再次成为朋友和同事口中的女英雄,可她却说自己受之有愧。

“你是胜利人的骄傲,是我们学习的榜样。”为鼓励见义勇为的正义之举,26日上午,海洋石油船舶中心党委副书记、纪委书记程守升代表单位看望慰问石海燕,可她的回答却让所有人目瞪口呆:“这个奖励还是捐出去吧!”

随后,石海燕把奖励交给了龙口当地的义工组织。原来,两年前,石海燕受身边朋友的感染加入了义工群,但由于孩子年龄小,自己很少参与到义务活动中。去年龙口苹果滞销,她出资买了果农的苹果;在得知自闭症儿童的信息后,她为孩子们手工制作发卡。

石海燕认为,她比起常年从事义工的朋友还有很多差距,她觉得这些荣誉让她受之有愧,“奖励是为了鼓励正能量的行为,我把它捐出去以后,就等同把这份正能量继续传递下去。”



石海燕和王云垒成功将遇险母女救回岸边。